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Gogebic-Ontonagon ISD

Individual and Peer Domain: Middle School
% = unweighted percentage of reported response.  (n) = number of students with reported response.

Grade Gender Race/Ethnicity Academics

Service 
Area 1 7 M F Black White Hispanic

American 
Indian Asian

Arab/
Chaldean As/Bs Ds/Fs

Individual - RISK FACTORS

ATTITUDES TOWARD VIOLENCE

Percentage of students who reported that their 
friends would feel it was wrong or very wrong to 
be in a physical fight

61.3%
(98)

61.3%
(98)

47.0%
(39)

76.3%
(58)

- 63.0%
(87)

- - - - 61.0%
(64)

57.1%
(8)

PERCEIVED RISK FROM ALCOHOL, 
TOBACCO AND OTHER DRUG USE

Percentage of students who reported regular 
cigarette use to be a moderate or great risk

76.9%
(123)

76.9%
(123)

75.9%
(63)

77.6%
(59)

- 79.7%
(110)

- - - - 81.7%
(85)

53.3%
(8)

Percentage of students who reported regular 
alcohol use to be a moderate or great risk

60.6%
(97)

60.6%
(97)

54.2%
(45)

67.1%
(51)

- 63.0%
(87)

- - - - 67.3%
(70)

46.7%
(7)

Percentage of students who reported regular 
marijuana use to be a moderate or great risk

73.6%
(117)

73.6%
(117)

67.1%
(55)

80.3%
(61)

- 76.6%
(105)

- - - - 77.9%
(81)

53.3%
(8)

PERCEIVED NORMS/BELIEFS ABOUT 
ALCOHOL, TOBACCO AND OTHER DRUG 
USE
Percentage of students who reported they 
thought none or some of their friends had 
smoked cigarettes recently

93.8%
(151)

93.8%
(151)

95.2%
(80)

92.1%
(70)

- 93.5%
(130)

- - - - 94.3%
(99)

86.7%
(13)

Percentage of students who reported they 
thought none or some of their friends had been 
drunk recently

95.0%
(153)

95.0%
(153)

95.2%
(80)

94.7%
(72)

- 95.0%
(132)

- - - - 94.3%
(99)

93.3%
(14)

Percentage of students who reported they 
thought none or some of their friends had used 
marijuana recently

93.8%
(150)

93.8%
(150)

90.5%
(76)

97.3%
(73)

- 94.9%
(131)

- - - - 94.2%
(98)

93.3%
(14)
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For additional Michigan Profile for Healthy Youth information, please log on to www.michigan.gov/miphy
1 Service Area percentages are representative of the results as reported by 7th graders in participating buildings.

N/A = Data not available

Individual and Peer Domain: Middle School
% = unweighted percentage of reported response.  (n) = number of students with reported response.

Grade Gender Race/Ethnicity Academics

Service 
Area 1 7 M F Black White Hispanic

American 
Indian Asian

Arab/
Chaldean As/Bs Ds/Fs

Peer - RISK FACTORS

PERCEPTION OF PEER DISAPPROVAL OF 
ALCOHOL, TOBACCO AND OTHER DRUG 
USE

Percentage of students who reported alcohol use 
by peers to be wrong or very wrong

90.6%
(145)

90.6%
(145)

88.1%
(74)

93.3%
(70)

- 92.0%
(127)

- - - - 94.2%
(98)

80.0%
(12)

Percentage of students who reported cigarette 
use by peers to be wrong or very wrong

90.7%
(146)

90.7%
(146)

90.5%
(76)

90.8%
(69)

- 92.8%
(129)

- - - - 91.4%
(96)

86.7%
(13)

Percentage of students who reported marijuana 
use by peers to be wrong or very wrong

92.5%
(149)

92.5%
(149)

86.9%
(73)

98.7%
(75)

- 95.7%
(133)

- - - - 95.2%
(100)

93.3%
(14)

Peer - PROTECTIVE FACTORS

INTERACTIONS WITH PROSOCIAL PEERS

Percentage of students who have at least one 
best friend who participated in clubs, 
organizations or activities at school during the 
past year

82.2%
(129)

82.2%
(129)

84.1%
(69)

79.7%
(59)

- 84.4%
(114)

- - - - 88.3%
(91)

73.3%
(11)

Percentage of students who have at least one 
best friend who made a commitment to stay drug 
free during the past year

80.1%
(125)

80.1%
(125)

79.3%
(65)

80.8%
(59)

- 83.6%
(112)

- - - - 85.3%
(87)

73.3%
(11)

Percentage of students who have at least one 
best friend who liked school during the past year

71.6%
(111)

71.6%
(111)

61.3%
(49)

82.4%
(61)

- 72.9%
(97)

- - - - 74.5%
(76)

66.7%
(10)

Percentage of students who have at least one 
best friend who regularly attended religious 
services during the past year

77.7%
(122)

77.7%
(122)

74.4%
(61)

81.1%
(60)

- 83.0%
(112)

- - - - 86.4%
(89)

60.0%
(9)

Percentage of students who have at least one 
best friend who tried to do well in school during 
the past year

92.9%
(145)

92.9%
(145)

91.4%
(74)

94.6%
(70)

- 94.0%
(126)

- - - - 97.1%
(99)

86.7%
(13)
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- = Data suppressed due to fewer than 10 valid student surveys

The contents of this report were developed under a grant from the United States Department of Education (Grants to States to Improve Management of Drug and Violence Prevention Programs 
(CFDA#84.184R)). However, those contents do not necessarily represent the policy of the United States Department of Education, and you should not assume endorsement by the Federal Government.

Authority: 20 U.S.C. 1221e-3 and 3474
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